CALCULO

5. Aproximacién de Funciones por Polinomios.

5.1. Calcula los polinomios de Taylor de grado 2 de las siguientes funciones centrados en
los puntos que se indican.

a) f(x) =cosz, centradoen a = . ) f(z) =coshz, a=0.
¢) f(z) =In(z?), a=1. d) f(z) = ex, = 1.

T 2z
e) f(.??) :m, a=0. f) f<x):q;——|—]_7 a=0.

5.2. Determina el origen de las siguientes expresiones.

— )2 2

a)cosx:%—l sl x>~ . *b)cosha::l—i—% si|z] ~0.
2 2 o @ (z—1)° .

¢)In(z®) ~2(x—1)—(x—1)° siz~1. d)e :e(l—i—(m—l)—i—T) six~1
e)ﬁ:x si |z| ~ 0. f)H—waZx—2x2 si |z| ~ 0.

5.3. Encuentra una estimacion del error maximo que se puede cometer al tomar:

1) @—1 en lugar de cosx siz€[3,1,3,2].

* 2) 1+ ‘%2 en lugar de coshz sixz € [-0,2,0,2].
3)2(x—1) — (z —1)? en lugar de In(z?) siz€l0,7,1,3].

4) e(l—l—(m—l)—i—@) en lugar de e’ sizxel0,8,1,2].

5) e(l—l—(:v—l)—l—@) en lugar de e’ sizel0,4,1,6].

5.4. Halla los polinomios de Taylor, del grado indicado y en el punto indicado, de las
siguientes funciones:
a) f(z) = cosz, grado 3 en 0. b) f(x) = arctanz, grado 3 en 0.
c) f(z) = 2° + 2% + z, grado 4 en 0. d) f(z) =lgz, grado 4 en 2.

« 5.5. Un hilo pesado, bajo la accion de la gravedad, se comba formando la catenaria
y = acosh 2. Demuestra que, para valores pequeiios de |z|, la forma que toma el hilo puede

ser representada por la parabola y = a + %

5.6. Calcula las series de Taylor de las funciones siguientes centradas en los puntos que se
indican.

a) f(r) = e*, centrada en a = 1. b) f(z) = (x — 1)e*™, a=1.

x ¢) f(z) =e%(z—1)°, ena=1. * d) f(z) = cosz, a=7 e) f(z) = senx
a=m.

« f) f(z) = (:;eili>, en a = . g) f(x)=e", a=0.

h) f(z) =In(1+2?), a=0. « 1) f(z) = o1, a=0.

5.7.a) Prueba la siguiente desigualdad:

3 2P
|Senx—(x—€—|—m)|<% paratodo |I|Sl
b) Encuentra ng tal que [cosz — ) ;2 é:; (—1)* [0,7/2].

5.8. Calcula los siguientes niimeros con un error inferior a 1073;
1) sen 1. 2) e L. % 3) arctgss. 4) In2.

* significa, problema propio del grupo.



